

Альманах

№ 13

март 2019

Счастье ребенка – в семье!

(опыт воспитания в замещающей семье)

Альманах «Счастье ребенка – в семье» издается в рамках реализации подпрограммы «Поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» государственной программы Алтайского края «Социальная поддержка граждан на 2014-2020 годы», утвержденной постановлением Администрации Алтайского края в 2014 году.

В издании представлены рассказы замещающих родителей, специалистов органов опеки и попечительства, специалистов центров помощи для детей, оставшихся без попечения родителей, о том, как создавались семьи, как появились семейные традиции и на каких принципах воспитания строятся отношения с детьми. Замещающие родители поделились секретами семейного воспитания, рассказали о любимых семейных делах, своих мечтах и мыслях о будущем.



Огонек в моей груди.

В жизни всякое может случиться:
Потеряешь «второе крыло»
Или дети, как ранние птахи,
Улетели, оставив гнездо.

Я ж ещё не устала от жизни,
Не устала от мук бытия,
Ещё хочется в танце кружиться,
Хоть уже не совсем молодая.

Наша сущность от бога такая:
Помогать тем, кто болен, в беде,
Или, хуже того, обездолен,
Молит тихо: люди, ВЫ где?

Эх, собрать бы всех этих малюток
Да устроить в семье людей,
Где увидят они поступки,
От которых станут добрей.

А про мать, что «кукушкой» зовется,
Пусть не вспомнят они никогда,
И улыбки у них не померкнут,
И не тронет их глаз слеза.

А когда их отдают души
От домашнего очага,
Ты не сможешь уже отказаться
От такого в груди огонька.

Авторы: замещающий родитель Маслова С.Д.
и подопечный ребенок Катя Б.
Змеиногорский район, Алтайский край



«Семья Боровковых Тамары Васильевны и Виктора Борисовича»

Хотелось бы рассказать Вам историю одной семьи. В жизни всякое может случиться, и в хорошей семье случаются проблемы.

В нашем районе есть семья Боровковых Тамары Васильевны и Виктора Борисовича, которые являются опекунами своих внуков: Данила и Олеси. Так случилось, что сначала в 5-летнем возрасте мать бросила Данила, а через 2 года, и малолетнюю Олесю, в истощенном состоянии привез домой Виктор Борисович. Сын Тамары Васильевны и Виктора Борисовича, помогал детям, но затем создал новую семью, а через 2 года был осужден. В жизни всякое может случиться, пришла беда и к Боровковым, но они не опускают руки, стараются дать детям все, что могут.

Дети не помнят свою мать, давно не видели отца, Тамара Васильевна и Виктор Борисович стали для них мамой и папой, бабушкой и дедушкой.

Дети, которые не видели материнской ласки получили любовь взаимопонимание и заботу.

Большое внимание опекуны уделяют развитию детей. Вместе с бабушкой и дедушкой ребята любят путешествовать, объехали Алтайский край, Горный Алтай.



Олеся и Даниил не представляют, как бы они жили без бабушки и дедушки.

У Даниила есть проблемы со здоровьем, поэтому он занимается по особой программе, но супруги Боровковы стараются обеспечить своевременное лечение, постоянно помогают в обучении. Дети участники III Международного фестиваля казачьей культуры и народного творчества «Алтай-традиции и слава».

Олеся закончила отделение хореографии, продолжает обучение на художественном отделении и фортепиано в МБУДО «Павловская детская школа искусств», является участницей краевых конкурсов: «Радуга юных талантов Алтая», «Золотая Нота», «Ларец сибирских самоцветов», награждена дипломами. Кроме того, девочка обучается в АГДЭЦ г. Барнаула, уже есть своя статья, «Алтай - Золотые горы». Учится Олеся в 7 классе, и все годы обучения является отличницей.



Тамара Васильевна и Виктор Борисович гордятся успехами детей, поддерживают все их начинания и всегда рядом.

Семья - самое главное в жизни для каждого из нас. Семья - это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья.

Профатилова Людмила Сергеевна,
главный специалист опеки и попечительства
комитета по образованию и молодежной политике
Администрации Павловского района

До того, как мне задали этот вопрос, что называется в «лоб», скажу честно, даже не размышлял об этом.

Думаю, даже те папы, у которых не один ребенок в семье, не задумывались об этом, по крайней мере, не многие. Поразмышляв, пришел к выводу, что для меня отцовство – это то, каким должен быть папа. В моем случае, лучше всего это передаст песенка «Папа может...», а точнее «не может», но «должен сделать все, чтобы помочь». В тексте песни есть такие слова «только мамой не может быть».

Так вот, на мой взгляд, хороший папа и мамой тоже может быть, по крайней мере, должен приложить все усилия, если возникнет такая необходимость.

Напоследок хотелось бы перечислить некоторые качества хорошего папы, ну или того папы, кем все хотят стать (быть).

Это, в первую очередь, ответственность, любовь, забота, терпение, огромный запас моральных и физических сил.

Также, не хотелось бы забыть, и отметить, что с появлением маленького чуда в доме, папе придется перекроить и поставить с ног на голову весь свой привычный образ жизни. Больше не будет никакого личного времени и дел. Весь запас сил на ребенка, все время на ребенка, внимание - на ребенка.

Не многие к этому готовы, но когда ребенок в семье желанный и долгожданный все эти заботы и хлопоты не доставят папе никакого дискомфорта, ведь он сам готов отдавать свою любовь, заботу, нежность, время, силы, опыт и всего себя этому маленькому человеку!

Афонькин Александр,
кандидат в замещающие родители
Октябрьский район, г.Барнаул



Семья Черемновой Лидии Анатольевны

Я - Черемнова Лидия Анатольевна, родилась и постоянно проживаю в городе Барнауле. Вместе с мужем мы воспитали сына и дочь, они теперь уже проживают самостоятельно, создали свои семьи.

Я достаточно долгое время проработала на Моторном заводе, а когда завод закрылся, устроилась работать в реабилитационный центр для несовершеннолетних «Солнышко» младшим воспитателем в приемное отделение. Каждый раз, принимая детей и устраивая их в центре, помогая им привыкнуть к новым условиям, пережить их душевную травму, я сопереживала деткам, принимая близко к сердцу жизненную историю каждого из них. Там, в центре «Солнышко» в 2012 году я и повстречала нашу Алёну.

Мне очень запала в душу эта растерянная, скромная девочка, так нуждавшаяся в заботе и любви близких. И девочка тоже потянулась ко мне. Несколько раз я оформляла гостевое пребывание ребенка в моей семье, брала Алёну домой, познакомила с членами своей семьи. В 2013 году, посовещавшись со своими близкими, я решила оформить опеку над девочкой. Так Алёна стала членом нашей семьи.

Уже проживая в нашей семье, Алёна пошла в первый класс. Ее первая учительница, Надежда Викторовна, с пониманием отнеслась к своей ученице, вместе с нами, она помогала нашей маленькой девочке стать уверенной, развивала ее любознательность и тягу к знаниям. Под грамотным и чутким ее руководством, и непосредственном участии всех членов нашей семьи, Алёна стала учиться на 4 и 5.

Для развития способностей девочки мы записались в студию русских народных танцев «Непоседы», где Алёна занимается уже шесть лет. Ей

очень нравится танцевать. Она очень пластична и выразительна в танце. Участвует во всех выступлениях коллектива, и даже танцевала индивидуальный сольный номер на чемпионате России в январе 2019 года, получила медаль.

Сейчас Алёна уже уверенная в себе, успешная девочка-подросток, имеющая собственное мнение, свои достижения.



Алёна уже искренне считает себя членом нашей семьи и называет меня «мамой». Девочка очень искренняя, трудолюбивая, любит помогать по дому, участвовать в коллективных делах.

В нашей семье, как и в любой другой, есть свои семейные традиции. Мы все вместе встречаем Новый год: готовим друг другу подарки, наряжаем елку, поздравляем друг друга, весело встречаем новый год, ходим кататься на горку. Летом наша семья традиционно выезжает отдыхать на Соленое озеро.

Но самый главный праздник в семье – это 8 Марта, так как этот праздник у нас двойной, 8 марта – день рождения Алёны. В этот день Алёна встречает гостей, мы устраиваем праздник дома или выезжаем вместе с друзьями в развлекательные центры. Алёна любит получать подарки и искренне радуется даже самому незатейливому подарку. И сама готовит сюрприз на 8 Марта мне – своей мамочке.

Черемнова Л.А., замещающий родитель,
Ленинский район, г.Барнаул

Если честно, никогда не думала над этим вопросом и поэтому напишу тезисно, возможно получится сумбурно...

Материнство – это подарок от природы (Бога, вселенной, что кому ближе). Это когда природа делает чудо (а я считаю, что это заслуга природы – это она чудесным образом из ничего создает ребенка – наша задача не мешать)

Материнство – это когда, получая ребенка, мать встает в один ряд с творцом (может это амбициозно звучит). Мама творит жизнь и судьбу нового человека.

Материнство – это из беспомощного крошки вырастить человека, который успешно вольется в социум, найдет себя в этой жизни, сумеет быть счастливым.

Материнство – это самопожертвование. Это когда ребенок своим появлением забирает у тебя целый мир, но взамен дает в тысячу раз больше.

Материнство – это возможность посмотреть на мир еще раз другими глазами. Взглядом нового человека. Возможность пережить многие моменты заново.

Материнство – это быть опорой человеку с рождения и до тех пор, пока он не выйдет во взрослый мир. Но и потом быть тем маяком, на который будет ориентироваться ребенок.

Материнство – это создание комфортной, безопасной, благоприятной среды для ребенка.

Материнство – это знать и чувствовать про ребенка больше, чем он сам про себя знает.

Материнство – это иногда трудно и утомляет и слезы в подушку и неудовлетворение собой.

Материнство – это школа жизни, в которой узнаешь много нового, открываешь новые качества.

Материнство – это рождение новой себя в момент рождения ребенка.

Упорова Анастасия,
кандидат в замещающие родители,
Индустриальный район г.Барнаул



*Любите ли вы театр так, как я люблю его,
то есть всеми силами души ...*

Примерно так думал маленький человек с золотыми волосами, расположившись на руках у папы. Огромные глаза его ни на секунду не отрывались от сцены и, затаив дыхание, Серёжка буквально впитывал через кожу свой первый в жизни спектакль! Спектакль был совсем не детский, а очень даже взрослый – «Скрипач на крыше», где за три с лишним часа действия перед глазами зрителей разворачивается жизнь не просто одной семьи, а целого народа! Где радость и горе идут рука об руку, где радостные свадебные песни и танцы сменяются смертельными потрясениями и политическими катаклизмами! Но ни очень длительное действие, ни стрельба из настоящего оружия, ни переполненный заплаканными зрителями зал не могли оторвать ребёнка от этого нового для него театрального мира! Любая попытка выйти в фойе тут же пресекалась таким громким детским криком, а в глазах была такая обида, что без переводчика становилось ясно – лучше похорошему вернуться в зал! После продолжительных аплодисментов, цветов, поклонов и, наконец, красивого занавеса Серёжка, конечно, мог бы рассказать обо всём увиденном не хуже знаменитого критика Белинского, но, к сожалению, он этого не сделал. Дело в том, что малыш не разговаривал! То, что в его возрасте другие детки уже делают

давным-давно: ходят, говорят, Серёже было не под силу! Виной всему страшный диагноз врачей – порок сердца! Нам, приёмным родителям, нужно было очень торопиться – искать деньги на операцию, договариваться с больницей, где смогли бы помочь, потому что на вопрос: Сколько есть на всё время? звучал ответ кардиологов: – Ни сколько! Серёжка совсем не спал. Как поясняли специалисты, дети с таким заболеванием боятся засыпать, потому что подсознательно чувствуют, что могут не проснуться! Чтобы дать возможность отдохнуть, приходилось ездить кругами по городу на машине – гудящий рокот мотора убаюкивал, а дома ночью усыпляли на качельке, приделанной в дверном проёме. Сами при этом частенько засыпали под ней же.

Всё в этом «золотом» ребёнке, за ним сразу закрепилось такая прибавка к имени из-за цвета волос, было удивительно! Его борьба за жизнь, его невероятно пронзительный взгляд, чарующее обаяние, да и само его происхождение! Дело в том, что он подкидыши! Точнее – найдёныши! Да, его нашли только что рожденным в большой луже на окраине маленького шахтёрского городка. Полиция проделала большую работу, но найти человека, причастного к этому рождению так и не удалось. Поэтому в документах, в графе мать – отец стоят прочерки.

А театр продолжал жить своей театральной жизнью – оперетты, мюзиклы, музыкальные сказки, Серёжка смотрел всё подряд – и всё тот же неотрывный взгляд, румянец на щеках, кажется, даже болезнь отступала во время спектакля, ведь обычно лицо было очень бледное и синеватые губы подтверждали диагноз врачей. Весь коллектив театра помогал собирать необходимую для операции сумму – актеры, билетёры, администрация, вахтёры и дворники, каждый хотел хоть сколько-нибудь сдать в общую копилку. Однажды на улице ко мне подошел совсем молодой незнакомый парень: «Ой, извините, вы меня не знаете, я только вчера устроился в театр монтировщиком сцены,





слышал о вашей проблеме – вот возьмите!» И протягивает купюру в тысячу рублей! Представляете, человек ещё не заработал ничего! Пыталась отказать – слушать на захотел! И вот, необходимая сумма собрана, памперсы, детское питание упакованы – вдруг узнаём, нет специалиста, который сделает операцию такой сложности! Оборудование есть, а специалиста нет! Нужен врач, не врач, а волшебник, который сможет

помочь нашему малышу! На помощь пришёл опять театр! После спектакля «Летучая мышь» заходит в гримёрку женщина и говорит: «У меня есть знакомая, у которой знакомая и т.д. ..» Так мы узнали об удивительном человеке, враче, который живёт и практикует в Америке, но он приедет на Новый год к своей маме, живущей в г. Кемерово. Ну вот скажите теперь, что это не театр помог! «Чудеса надо делать своими руками!» - говорит герой Алых парусов, и я с ним совершенно согласна, лишь добавлю, что одному не справиться! Мы, с помощью огромного количества людей, неравнодушных, с сердцами огромной доброты – низкий, земной поклон им всем – в Кемеровском Кардиологическом центре сделали нашему Серёжке операцию. Доктор-волшебник, без всяких разрезов, через бедренную артерию отремонтировал наше любимое сердечко! Более того, дал стопроцентную гарантию, что теперь Серёжка обязательно станет космонавтом!

Даже не нужно говорить, что вернувшись в Барнаул, мы сразу, не заходя домой, оказались в театре! Какая это была встреча – так могут встречать только в театре! Объятия, поцелуи, слова благодарности с нашей стороны и теплые пожелания от всего театрального коллектива! А, главное, спектакль же скоро начнётся !!! Теперь Серёжка, ставший уже буквально талисманом нашего Музыкального театра, наблюдал за действием из-за кулис – это то место, куда простой зритель попасть никак не может! А в своё четырехлетие наш золотой Серёжка стал настоящим артистом, впервые выйдя на сцену. И роль то у него была

отнюдь не самая простая – почти половину второго акта он находился на сцене, пел песни, танцевал, всё по сценарию! А сейчас, когда за плечами юного актёра уже пять ролей в серьёзных спектаклях – «Граф Монте-Кристо», «Моя жена лгунья» и других, больше всего он, читая афишу на будущий месяц, радуется, если предстоит сыграть в любимой «Белой акации» своего озорного рыжего мальчишку и спеть любимую песню:

Капитан, капитан – улыбнитесь!
Ведь улыбка это флаг корабля!
Капитан, капитан – подтянитесь!
Только смелым покоряются моря!!!

*Виктория Гальцева, приемный родитель,
Центральный район, г.Барнаул*



Что дает мне семья?

Семья всегда занимала одно из важнейших мест среди человеческих ценностей. Это и понятно, поскольку все люди на разных этапах своей жизни, так или иначе, связаны с семьей, - она естественная часть этой жизни. Каждому человеку важно иметь семью, свой дом.

Семья – это крепость, спасение от трудностей, защита от жестокого мира. Крепкая семья дарит тепло, уют, спокойствие. Ведь дома нас окружают родные люди, которые нас любят, понимают, всегда стараются помочь. Счастлив тот, кто родился и вырос в дружной семье. Самые главные люди в жизни человека – это мама и папа, подарившие жизнь.

В их доме мы проводим детство и юность – самое прекрасное время в жизни.

Зачем нужна семья?

Семья в первую очередь формирует мировоззрение нового человека. Здесь начинается формирование личности, «Я – концепции». Мы наблюдаем за отношениями родителей, за их разговорами, за их увлечениями. Мама и папа – для нас первые и главные примеры для подражания. Они воспитывают нас, передают свой жизненный опыт, семейные традиции. От климата, который царит в семье, от того насколько уютно и радостно в семье, зависит, чем будет интересовать-

ся ребенок. В неблагополучных семьях дети ищут понимание не в стенах дома, а на улице у чужих людей. Мир очень жесток. А хорошая семья – защита от жестокости. Как часто уже взрослыми, имея свои семьи, в суматохе дней мы забываем позвонить родителям, узнать, как у них дела, навестить!

Создать семью несложно. Чтобы принять решение двоим людям жить под одной крышей, достаточно признаться в любви. Но одной любви мало, надо иметь честность, терпение.

Но что значит семья лично для меня?

Я считаю, что для меня семья является оплотом честности и знаний. Это место где меня всегда примут, поймут, дадут совет. Место, где я чувствую себя хорошо, как физически, так и эмоционально. Люди, которых я уважаю. С поступками которых мирюсь, к которым прислушиваюсь.



*Олимов Александр, подопечный,
Октябрьский район, г.Барнаул*

Материнство для меня – это, прежде всего, огромная ответственность за жизнь, здоровье и полноценное развитие ребенка. Но материнство в моем понимании не только колоссальная работа над собой и своим ребенком на продолжении всей жизни, но также и любовь, забота, нежность и радость, которые приносят в жизнь друг друга мама и ребенок.

Материнство - это, конечно, не только приятное в нашей жизни, много моментов расстраивающих нас, вот в этом и цель мамы: когда надо выслушать, чему-то научить или аккуратно направить в жизни. Ведь в этом и есть награда и главное счастье - когда твой ребенок счастлив и понимает чего он хочет в этой жизни, и когда твой малыш, а для мамы он навсегда остается малышом, может в любое время дня и ночи прийти к маме, которая всегда выслушает, поймет или даже просто обнимет и тогда ты понимаешь, что ты не один – вы семья, и вместе вы можете все преодолеть и быть счастливыми.

Бухтиярова Ксения,
кандидат в замещающие родители,
Октябрьский район, г.Барнаул



Семья Переведенцевой Галины Владимировны

Переведенцева Галина Владимировна воспитала пятерых кровных детей: двух сыновей и трех дочерей. Все они выросли, выпорхнули из родительского дома и проживают отдельно. К сожалению беда не обошла стороной дом Галины Владимировны: не стало одного из сыновей и остались две внучки - Алина 2005 года рождения и Карина, 2010 года рождения, которых на данный момент воспитывает бабушка.

В семье опекуна дети проживают в комфортных условиях: у девочек отдельная комната, имеется необходимая мебель, организованы места для подготовки к урокам, занятиям по интересам, отдыха. Для всестороннего гармоничного развития Алине и Карине приобретены: компьютер, ролики, много познавательной, художественной литературы.

Девочки обучаются в муниципальном бюджетном образовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа №102». Алина учится на «4» и «5», Карина - круглая отличница.

Алина и Карина – исполнительные, трудолюбивые и любящие свое дело ученицы. Активно занимаются в хореографическом ансамбле «Улыбка», являются лучшими солистками студии. Принимают участие в турнирах городского, краевого и всероссийского уровня, где неоднок-



ратно были отмечены наградами и призами.

Семья опекуна очень дружная, имеются любимые семейные дела и традиции. Летом все вместе выезжают на природу, любят собирать ягоды и грибы. Во время учебного года Галина Владимировна организует совместные походы в кино, кафе, часто посещают боулинг - клуб. Зимой втроём катаются на горке, любят ходить на лыжах. У девочек имеются обязанности, помогают бабушке по дому, на даче.

Галина Владимировна была награждена дипломом Губернатора Алтайского края и денежной премией за участие в конкурсе на присуждение гранта Губернатора Алтайского края опекунам (попечителям), приемным родителям, дети которых достигли особых успехов в учебе, творчестве.

Как и все дети, девочки мечтают о будущем. Алина желает получить высшее медицинское образование и стать лечащим врачом, Карина мечтает быть президентом.

А.А.Клабукова
заведующий отделом
по охране прав детства
администрации Индустриального
района г.Барнаула

Размышляя на эту тему, пришёл к тому, что отцовство для меня это проявление любви. Любви не поверхностной, когда любишь за какие-то качества, данные или действия, что скорее можно назвать симпатией.

Я говорю о любви безусловной, любви «Агапэ». О проявлении этой любви к детям, к своей жене. Эта любовь включает в себя множество переживаний, эмоций, заботы и т.д. и т.п.

Любишь их за то, что они есть, да, именно за то, что они есть!!!

Так же не менее, важно, с моей точки зрения, - ответственность. Ответственность за жену и детей, т.е. за свою семью. Ответственность за их безопасность, комфорт в любой обстановке, за жизнь, за воспитание и образование детей. Вообще на эту тему можно рассуждать много, зависит больше от того, как мы воплощаем это в жизни?

Я уверен, моя семья нуждается во мне как в отце, в моем общении, в моей любви, заботе и

Яманов Константин,
кандидат в замещающие родители,
Железнодорожный район, г.Барнаул



Семья Валякиной Светланы Алексеевны и Ручьева Евгения Васильевича

Наша семья состоит из трех человек:

Бабушка - Валякина Светлана Алексеевна, дедушка - Ручев Евгений Васильевич, внучка – Валякина Ксения, воспитывается в семье с 2015 года.

Мы живем дружно и нам интересно быть вместе. Ксюша учится во втором классе. Кроме этого она посещает воскресную школу при храме св. Апостола Андрея Первозванного и еще пять лет занимается спортом (художественная гимнастика). Этот вид спорта интересен нам всем. Мы поддерживаем Ксюшу, радуемся ее успехам и обязательно посещаем все соревнования.

За эти годы у нас сложились некоторые семейные традиции. Мы обязательно отмечаем в кругу семьи различные праздники (дни рождения, Новый год, 8 марта, 9 мая), приглашаем Ксюшиных подруг.

Каждое лето всегда ездим на несколько дней в Горный Алтай и неплохо знаем его.

9 Мая с Ксюшей обязательно посещаем могилу прадедушки – фронтовика, проходим в колонне бессмертного полка, рассказываем Ксюше о Великой Отечественной войне.

Регулярно в теплое время года бываем в дендрарии, на ипподроме



– любим смотреть соревнования лошадей.

Этим летом хотим совершить автопутешествие к Черному морю.

Будний день у Ксюши занят очень плотно: с 9:00 до 12:00 гимнастика, (ездим на городские тренировки каждый день), затем школа до 18:00, вечером – уроки.

При всей занятости Ксюша очень нравится заниматься и в обычной школе (Ксюша учится на

отлично), и в спортивной (часто занимает призовые места на различных соревнованиях), и в воскресной (изучает закон Божий, церковные песнопения, старославянский язык, участвует в различных конкурсах, имеет грамоты и дипломы от Алтайской Митрополии). Стаемся, чтобы развитие ребенка было гармоничным (для ума, для тела, для души). Дома у нас есть питомцы – кошка, водяная черепашка, рыбки. Все что происходит с Ксюшей в ее жизни, живо обсуждается дома, так как это интересно нам всем. Каникулы, как правило, посвящены спортивным сборам, в том числе и половина летних каникул. Сейчас поступило предложение участвовать в международных соревнованиях в Баку.

*Наталья Ордова,
кандидат в усыновители
Индустриального района г.Барнаула*

Материнство для меня – это многогранное понятие. Это большой труд и огромная радость. Это возможность наблюдать взросление ребенка, радоваться его успехам и помогать справиться с неудачами. Это миссия быть покровителем, надежной опорой и тылом маленько- му человеку, строить с ним отношения, при которых ребенок всегда будет знать, что ему есть к кому обратиться за советом и помощью.

Материнство - это счастье ощущать рядом с собой маленькое создание, которое в тебе нуждается и тебе доверяет; быть ребенку самым близким человеком.

Материнство – это возможность иногда «совершать чудеса» и «быть волшебником» для маленького человека, воплощая его мечты и желания.

Материнство – это возможность самой постоянно развиваться и расширять свой кругозор, вместе с ребенком открывать мир для него и себя.

Материнство – это ответственность за своего малыша. Это, иногда, бесконные ночи, страх за ребенка, когда он болеет, дополнительные заботы по хозяйству и какие-то повседневные сложности и неприятно- сти, которые со временем быстро забываются.

Материнство – это когда в памяти остаются первые шаги и другие успехи ребенка, его смешные коверканные слова и хочется эти моменты возвращать снова и снова.

Материнство – это возможность передать ребенку свой положи- тельный жизненный опыт и предостеречь от ошибок.

Материнство – это каждодневная радость и ликование души или боль и переживания за ребенка в разные периоды жизни.

Материнство – это возможность гордиться «своим творением».

Материнство – это стремление оберегать и защищать свое чадо.

Материнство – это счастье, которое женщине дано природой и без которого женщина не может полноценно реализоваться.

Кузичева Лилия,
кандидат в замещающие родители,
Индустриальный район, г.Барнаул



Семья Захаровой Ларисы Петровны

Воспитывать приемных детей – дано не каждому. Только люди с большим и открытым сердцем делают данный шаг, принимают для себя такое решение.

Семья для меня - это когда мир и лад, когда все дети со мной, когда мы радуемся их успехам и достижениям.

Отношения в нашей семье основаны на взаимопонимании и взаимоуважении, проблемные вопросы, конфликтные ситуации решаются совместно с детьми, отношения складываются доброжелательные. Для детей в семье созданы все условия для жизни и полноценного развития.

С Машенькой мы познакомились в приюте «Доверие». Там было очень много детей, но Маша была самая маленькая, самая беззащит-



ная. Мне стало ее так жалко, что я расплакалась. После этой встречи, мы очень долго думали, обсуждали, и все же решили взять ее в нашу семью.

Сейчас мы ее очень сильно любим. Мария является незрячей, но она все делает сама, у нее

огромная тяга к жизни. Учится в основном на 4 и 5, играет на фортепьяно, поет, много читает.

Машенька, имеет большой талант, она поет, играет на музыкальных инструментах, принимает участие в конкурсах и мероприятиях, является лауреатом, призером краевых, межрайонных конкурсов.

Наша семья принимает активное участие в жизни школы и других мероприятий, она является активной и успешной участницей конкурсов различного уровня. Воспитывать такого необычного ребенка является ответственным, но мы все же пользуемся у нее авторитетом. Особое внимание мы уделяем укреплению здоровья Маши.

Я думаю, что мы являемся хорошим примером для трудолюбия по воспитанию ребенка в замещающей семье.

*Захарова Л.П., замещающий родитель
Центрального района г. Барнаула*

**Победители и призеры краевого конкурса
любительских видеофильмов для замещающих семей
«Любовью семья полнится»**



**семья Любови и Андрея Масленниковых
Первомайский район**



**семья Третьяковых
г. Заринск**



**семья Аникиных
Волчихинский район**

Я ИЦУ МАМУ!



Даньёр С., 2007г.р.

Даньёр – дружелюбный и веселый мальчик, он с удовольствием

занимается декоративно-прикладным творчеством, шахматами, любит играть в футбол, увлечен компьютерными играми.

Много времени Даньёр проводит с братьями Эльдаром и Тимофеем



Эльдар С., 2005 г.р.

Эльдар веселый и любознательный подросток. Он занимается в секции рукопашного боя. Любит играть в футбол, увлекается шахматами, предпочитает смотреть исторические фильмы, читать познавательную литературу. Еще Эльдар любит делать поделки своими руками.

У Эльдара есть младшие братья Даньер и Тимофея, которых он оберегает



Тимофей С., 2008 г.р.

Тимофеий добрый и отзывчивый мальчик, который безоговорочно придет на помощь своим товарищам. Тимофеий любит читать познавательную литературу, заниматься творчеством, рисовать, является активным участником культурно-массовых мероприятий. У него есть старшие братья Эльдар и Даньер, с которыми он очень дружен



Рада С., 2006г.р.

Рада – серьезная и рассудительная девочка. Она очень ответственно относится к обучению в школе, самостоятельно и добросовестно выполняет домашние задания. У Рады много увлечений: она прекрасно готовит, любит вязать и вышивать картины, мастерить поделки из разных материалов и дарить своим друзьям



Светлана П., 2005 г.р.

Света – спокойная, доброжелательная, отзывчивая и жизнерадостная девушка, ведет здоровый образ жизни, занимается волейболом, любит прогулки на свежем воздухе. За свою сдержанность и правдивость пользуется уважением среди сверстников и взрослых



Сергей К., 2004 г.р.

Спокойный и доброжелательный Сергей охотно идет на контакт с окружающими. Мальчику нравится помогать воспитателям, он добросовестно относится к любому поручению. На досуге Серёжа играет с ребятами на улице, смотрит телевизор, с удовольствием мастерит различные поделки из подручных материалов

Детям очень нужна крепкая, надежная, любящая семья!

Более подробно узнать о каждом ребенке можно на сайте «Счастливое детство – в семье!» (<http://deti.educaltai.ru>) в разделе «Дети, оставшиеся без попечения родителей». По вопросам семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей, можно обратиться в сектор регионального банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, Министерства образования и науки Алтайского края ежедневно с 9.00 до 18.00 (в пятницу с 9.00 до 17.00, обед с 13.00 до 13.48), по телефону регионального оператора 8(3852)29-86-08, либо отправить письмо на prodeti@mail.ru.

Уважаемые читатели!

Напишите нам, какую информацию Вы хотели бы увидеть в нашем издании? Мы ждем Ваших предложений!

Если вы хотите стать героями альманаха и рассказать о своей семье, воспитывающей особого ребенка, ребенка, оставшегося без попечения родителей, присылайте свои истории.

Письма можно направлять по адресу:

Краевое государственное бюджетное учреждение «Алтайский краевой центр психолого-педагогической и медико-социальной помощи»

656038, Алтайский край,
г.Барнаул, пр-кт Ленина, 54А,
Отдел развития замещающего семейного устройства
тел.: 8 (3852) 50-24-38,
e-mail: splys@ppms22.ru

Творческая группа: Крайнова Т.В., Маурер С.А.

Дизайн, верстка: Ковалева О.Н.



Министерство образования и науки
Алтайского края
Сектор регионального банка данных о детях,
оставшихся без попечения родителей
656035, г. Барнаул, ул. Ползунова, д. 36
тел.: 8(3852) 29-86-08, 29-08-09
сайт: www.deti.educaltai.ru



КГБУ «Алтайский краевой центр
психолого-педагогической
и медико-социальной помощи»
Отдел развития замещающего семейного развития
656038, г. Барнаул, пр. Ленина, д .54а
тел.: 8(3852) 50-24-38
сайт: www.ppmr22.ru

«Горячая линия»
для воспитанников и выпускников
центров помощи детям, оставшимся без попечения родителей,
по вопросам защиты прав и законных интересов:

8(3852)50-24-28

